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Opgave 1. Rente en aandelen AM

1.

Leg uit hoe een lage kapitaalmarktrente via de bedrijfsinvesteringen kan
leiden tot een hogere koers van de aandelenmarkten.

Bij een lage kapitaalmarktrente zijn investeringen eerder rendabel, waardoor
bedrijven meer investeren in machines en dus de productiviteit toeneemt. Een
hogere productiviteit leidt tot hogere winsten waardoor de vraag naar
aandelen gaat stijgen.

Leg uit hoe een lagere geldmarktrente kan leiden tot een hogere vraag naar
aandelen.

Als geld voor een kortlopend krediet weinig kost (rente is de prijs voor het
lenen van geld), is het sneller rendabel om met geleend geld te beleggen en
dus zal er meer vraag naar aandelen zijn.

Leg uit dat een hogere vraag naar aandelen, bij hetzelfde aanbod, zal leiden
tot stijgende aandelenkoersen.

Koers van het aandeel is de prijs van het aandeel. Meer vraag bij het zelfde
aanbod leidt via marktwerking tot een hogere koers van het aandeel.

. Leg uit dat een lagere marktrente het beleggen met geleend geld

aantrekkelijker maakt. Maak in je antwoord gebruik van het begrip
“‘hefboomwerking”.

Als je met een klein deel eigen geld en een groot deel geleend geld belegt, en
het rendement is hoger dan de prijs van het lenen van geld, dan verdien je
geld met geleend geld. Als je het verdiende geld berekent als percentage over
het eigen geld, dan ontstaat een heel hoog rendement op het eigen geld. Dat
komt door de hefboomwerking omdat het rendement over het geleende geld
berekend wordt over het rendement op het eigen belegde vermogen.

Leg uit hoe een lagere marktrente via de consumentenbestedingen tot hogere
aandelenprijzen kunnen leiden.

Bij een lage rente gaan consumenten minder sparen en meer lenen. Daardoor
stijgt de vraag naar producten waardoor bedrijven hogere winsten halen. Door
hogere winsten zal de vraag naar die aandelen toenemen. Bij gelijk aanbod
stijgt de prijs van deze aandelen.
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